

مجلس خدام الاحمد کراچی کا
نمبر نمبر

المصاحف

انوار

ایڈیٹر: عبد القادری۔ اے

جلد ۲۹ نبوت ۳۲ھ - ۲۹ نومبر ۱۹۵۳ء نمبر ۲۰

کراچی میں احمدی مستورات کی طرف سے جلسہ سیر النبی صلی اللہ علیہ وسلم میں اپنے سر عمل برآخفتہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امونہ کو نظر کھنا چاہئے

کراچی ۲۸ رات آج احمدی مستورات کی تنظیم نے نماز ادا کرنے کے لیے اجتماع احمدیہ ہل میں جلسہ سیر النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ جلسہ کی صدارت محترمہ سیدہ صاحبہ خانم عبد القیوم خان نے فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف حالات زندگی پیش کرتے ہوئے ان کی تعریفوں سے اپیل کی۔ کردہ اپنے سر عمل میں حضور کے امونہ کو نظر کھنا اور ان تمام تعلیمات پر خصوصاً عمل پیرا ہونے کی کوشش کریں۔ جو حضور نے طبعہ سوال کے لیے دی ہیں۔ محترمہ سیدہ صاحبہ خانم عبد القیوم خان کے علاوہ جناب بیگم صاحبہ ڈاکٹر منور علی صاحبہ محترمہ اسرا السلام صاحبہ اور محترمہ حفیظہ الرحمن نے بھی تقاریریں مجتہدات السلام صاحبہ نے اپنی تقریر میں خاص طور پر ان احسانات کا ذکر کیا۔ جو سرور کائنات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ارشادات اور اعمال سے عورتوں پر کئے ہیں۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ اور شگفتہ

نات لبر التانی اللہ فیہ طر تحریک جدید کے نئے سال کا اعجاز کا اعلا

اس موقع پر حضور نے اس مبارک تحریک کی اہمیت اور اس کے مقاصد پر ہمما بصیرت افروز خطبہ اقدس فرمایا۔

۲۸ رات نبوت دیز (ریونیو) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز نے کل لڑوہ میں خطبہ جمعہ ارشاد کرتے ہوئے تحریک جدید کے دفتر اول کے میسجس اور دفتر دوم کے دسویں سال کے آغاز کا اعلان فرمایا۔ محکم جناب وکیل المال صاحب بذریعہ تارا اطلاع فرماتے ہیں کہ اس موقع پر حضور نے اس مبارک تحریک کی اہمیت اور اس کے مقاصد اور اس کے نتیجے میں ملنے والے دائمی انعامات پر نہایت بصیرت افروز پیرائے میں روشنی ڈالی۔ حضور کا یہ پُر معارف خطبہ اصلاح کی ترقی یافتہ امت میں بے دریغ ناظرین کی جائے گا۔ انشاء اللہ

تحریک جدید کے نئے سال کے آغاز میں اطلاع احباب تک پہنچاتے ہوئے اور اطلاع محکم جناب وکیل المال صاحب کے الفاظ میں احباب جماعت کی خدمت میں عرض کرتے ہیں کہ اب جبکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقدرہ العزیز اپنے جانثار اور محبت رکھنے والے خلفائے مسلمانوں سے نئے سال کے لئے تقریباً بیوں کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ ہم میں سے ہر ایک کا یہ فرض ہے کہ ہم اس تک میں اپنے نادان اور فاسقانہ جذبات کا اظہار کریں کہ حضور کے اس مطالبے کے جواب میں ہمارے دلہانہ لیلیکے زمین و آسمان کو گونجائیں اور جماعت کو کوئی فرد بھی ایسا نہ ہو کہ جو اس مبارک تحریک میں شریک نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کا حامی و ناصر ہو۔ اور ہمیں حضور کے ہر ارشاد پر عمل کرنے کی توفیق عطا کرے۔ آمین انھم آمین

اگر امر کی امداد ہماری آزادی پر اثر انداز ہوئی تو ہم اسے قبول کرنے سے فوراً انکار کر دیتے۔ (دیگر صلاح نام)

قارہ ۲۸ نومبر قومی راہنما کے عصری وزیر میر صلاح سالم نے جمعرات کے روز اخبار دیو کو تیار کر کے موجودہ حکومت کے پورا اقتدار آنے سے قبل ہی جو جتنے جتنے کے پروگرام کے تحت امر کی امداد حاصل کر لیا ہے۔ انہوں نے کہا میں اس بات سے اتفاق ہے کہ یہ امداد جاری رہنی چاہیے۔ اور ہمیں کوئی ذمہ داری قبول کرنے کے بغیر امر کی طرف سے باہر نئی امداد دل رہی ہے۔ تاہم میں یہ واضح کرنا ضروری سمجھتا ہوں۔ کہ اگر یہ امداد ہماری آزادی پر اثر انداز ہوئی تو ہم اسے قبول کرنے سے انکار کر دیتے۔ روس کا ذکر کرتے ہوئے میجر صلاح سالم نے کہا۔ روس کے ساتھ ہمارے تعلقات بالکل اسی بنیاد پر قائم ہیں کہ جس بنیاد پر دیگر ممالک کے ساتھ ہم نے تعلقات استوار کئے ہوئے ہیں۔ ہماری باہمی مصروفیت پر مبنی ہے۔ اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے ہم ہر ملک کے ساتھ تعاون کرنے کے لیے تیار ہیں۔ خواہ وہ روک ہو یا کوئی اور ملک۔

ایک دن میں ۳۳ آدمی ہلاک

۲۸ نومبر شہر کراچی میں ۳۳ آدمی ہلاک ہوئے۔ ان سے معلوم ہوا کہ ۲۷ نومبر کو ایک ٹرین کے حادثے کے نتیجے میں ۳۳ آدمی ہلاک ہوئے۔ اس حادثے کی وجہ سے ۵۵ آدمی ہلاک ہوئے۔ اس حادثے میں ۸ شخصیں بھی زخمی ہوئے۔ حادثے کی وجہ سے ۳۳ آدمی ہلاک ہوئے۔ اس حادثے کی وجہ سے ۳۳ آدمی ہلاک ہوئے۔

مبلغ اللہ فیہ سیرہ صحابہ
پاکستان آ رہے ہیں
محکم سید شاہ محمد صاحب
انڈیشیا تیرہ سال تک تبلیغ خدمات کے بعد
چند دنوں تک بذریعہ ہوائی جہاز پاکستان
تشریف لائے ہیں۔ خیال ہے کہ وہ
۲۹ نومبر کو پاکستان آئے ہوں گے۔
اور یکم دسمبر کو کراچی پہنچیں گے۔
محکم قیام صاحب پچھلے دنوں درو
گردہ کی وجہ سے علیل تھے۔ اب وہ
ان کی صحت اور تندرستی کے لئے
دعا فرمائیں

اندر میں حضرت سید محمد علی السلام اور حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے جن کوئی
بعض لفظ بھی پیش کی گئیں۔ علیہ کے اتمام
پودے سے قبل محترمہ سیدہ صاحبہ جہاز پر سفر کرنا چاہیں

کوریائی میاں کو تفرس میں بعض غیر جانبدار ممالک کو مہاجر
کی حیثیت سے شامل کر لیا جائے
اقوام متحدہ کے متنازعہ کی طرف سے ایک نئے مصالحتی تجویز
پر من جو ۲۸ نومبر اقوام متحدہ کے چارٹیرڈ ممبروں نے کوریا کے متنازعہ کو حل کرنے
کے لئے آج ایک نئے مصالحتی تجویز پیش کی۔ جس میں کوریا کے کئی ممالک کو تفرس میں بعض غیر جانبدار
ممالک کو مہاجر کی حیثیت سے شامل کر لیا جائے۔ لیکن ان کو تفرس میں ووٹ دینے کا حق حاصل نہ ہو۔
نئی تجویز میں یہ شرط بھی لگائی گئی ہے۔ کہ
صرف انہی غیر جانبدار ممالک کو کوریا کے
میں شامل کیا جائے۔ جنہیں کوریا کے
مسئلہ کے متعلق پوری طرح واقفیت حاصل
ہے۔ ممبروں نے مزید کہا کہ اس تجویز کے سلسلہ
میں روس کو غیر جانبدار ممالک تسلیم نہیں کیا جائے گا

بھلا کھنڈہ اندھ امیو ظاہر
کراچی ۲۸ نومبر صبح کے نئے صوبہ
اندھ امیو کے ایک منظر پارک میں ایک کراچی کو متعلق
ٹو پر صوبہ کا صدر مقام سندھ کے حق میں کئے
جائے ہیں۔ منظر میں نے آج کے جلسہ میں
درک لیں۔ اور موٹروں پر پتھر ڈال کر شہر
میں فساد مچا دیا۔ تاہم کوئی بھی ہندھ امیو کے
وزیر داخلے نے اس بیان میں کہا جو کہیں
صوبہ کا دار الحکومت متعین کرنے کے لئے
مقرر کی گئی ہے۔ اس کی مخالفت پر اس کے
میں آخری فیصلہ کیا جائے گا

روزنامہ المصلح لاہور

مورخہ ۲۹ نومبر ۱۹۳۲ء

الامام المہدی

گوشتہ میسوی صدی کے اواخر میں سرسید مرحوم کی تعلیمات کے زیر اثر مسلمانوں کے تعلیم یافتہ طبقہ کا ایک حصہ الامام المہدی کی آمد کا قائل نہیں رہا تھا۔ اس گروہ کے خیال میں جن احادیث میں ایسی شخصیت کی آمد کی خبر دی گئی ہے بلا استثنا تمام کی تمام موضوع ہیں۔ دراصل یہ اس نچھری تحریک کا اثر تھا۔ جو اس صدی میں تمام مغربی ممالک پر چھا چکی تھی۔ جس کو عقائیت یا سیکولرزم کا نام دیا جاتا ہے۔ یورپ میں یہ تحریک عیسائی مذہب کے لیے بنیاد اور غیر معقول عقائد کے خلاف شروع ہوئی تھی ہم اس تحریک کا اور ان وجوہات کا جن سے یہ موعود وجود میں آئی پہلے ہی بار ذکر کیے ہیں۔ اسلامی ممالک سے مغربی تعلیم کے ساتھ ساتھ یہ تحریک مسلمانوں پر بھی اثر انداز ہوئی۔ مگر جب مغرب میں نئی سیاسی تحریکیں وجود میں آئیں۔ اور وہاں نچریت کا اثر زائل ہوا تو مسلمانوں میں اس سے متاثر ہونے

چنانچہ جب سے جن فلاسفر نشتے نے اپنے فوق الانسان کا تصور پیش کیا ہے ہم مغربی تعلیم یافتہ مسلمانوں میں بھی اس کی آواز باگشت سنانے لگے ہیں علامہ اقبال مرحوم نے اپنی شاعری میں اس کا اظہار کیا ہے۔ اور اپنے اشعار میں ایک تردید کا لہر یا مہم دی کے تصور کو قوی تر کرنے کے لیے لازمی قرار دیا ہے۔

یہ دور اپنے براہیم کی تلاش میں ہے
 حال کے اسلامی سیاسی لیڈر کی مندرجہ ذیل عبارت قابل غور ہے۔
 "مہمہ کامل کا مقام اس تک خالی ہے مگر عقل چاہتی ہے عظمت مطابقتی ہے۔ اور دنیا کے حالات کی رفتار متعاقب ہے کہ ایسا لیڈر پیدا ہو۔ خواہ اس دور میں پیدا ہو یا زمانے کی ہزار گردشوں کے بعد پیدا ہو اس کا نام الامام المہدی ہے۔ جس کے بارے میں متنبیؒ کی بیان نبی محمدی الصلوٰۃ والسلام کے کلام میں موجود ہیں۔

آج کل لوگ نادانی کی وجہ سے اس نام کو سسٹک ناک سمجھ بھول پڑھاتے ہیں۔ ان کو شکایت ہے کہ کسی آنے والے مہمہ کامل کے انتظار نے جاہل مسلمانوں کے قولے عمل کو سرد کر دیا ہے۔ اس لئے ان کی رائے یہ ہے کہ جبر حقیقت کا غلط مفہوم ہے کہ جاہل لوگ بے عمل ہو جائیں۔ ۱۰۰۰ برس سے حقیقت ہی نہ ہوتی چاہیے۔ نیز وہ کہتے ہیں کہ تمام مذہبی قوموں میں "کسی مردے از غیب" کی آمد کا عقیدہ پایا جاتا ہے۔ لہذا یہ محض ایک دھم ہے۔ یوں میں نہیں سمجھتا کہ قائم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کا طرح پھیلے انبیائے اپنی قوموں کو یہ خوشخبری دی ہو کہ وہ انسان کی دیوی زندگی ختم ہونے سے پہلے ایک دفعہ اسلام ساری دنیا کا دین بنے گا۔ اور ان کے بنائے ہوئے سارے "انہوں" کی ناکامی کے بعد آخر سر تباہیوں کا مارا ہوا انسان اس "انہم" کے دامن میں پناہ لینے پر مجبور ہوگا جسے ختمائے بنایا ہے۔ اور یہ نعمت انسان کو ایک ایسے عظیم الشان لیڈر کی بدولت نصیب ہوگی۔ جو انبیاء کے طریق پر کام کر کے اسلام کو اس کی صحیح صورت میں پوری طرح نافذ کر دے گا۔ تو آخر اس میں دھم کی کونسی بات ہے؟ بہت ممکن ہے کہ انبیاء علیہم السلام کے کلام سے مکمل کہ یہ چیز دنیا کی دوسری قوموں میں بھی پھیلی ہو۔ اور جہالت نے اس کی روح نکال کر آدم کے پیادے کے لیے اس کے گرد لپیٹ دیئے ہوں۔

... اگر یہ توقع صحیح ہے کہ ایک وقت اسلام تمام دنیا کے انکار تمدن اور سیاست پر چھپا جانے والا ہے۔ تو ایسے عظیم الشان لیڈر کی پیدائش بھی ممکن ہے۔ جس کی عمر گہرے راز و قیادت میں یہ انقلاب لودتا ہوگا۔ جن لوگوں کو ایسے لیڈر کے ظہور کا خیال سسٹک جرت ہوتی ہے۔ مجھے ان کی عقل پر حیرت ہوتی ہے۔ جب خدا کی اس خدائی میں لینن اور سٹالن جیسے آئمر منالک کا ظہور ہو سکتا ہے۔ تو آخر ایک امام ہدایت ہی کا ظہور کیوں مستحکم ہو؟

دوسالہ تجرید واجبا نے دن مصنفہ سید لولائی صاحبہ نے ان صاحب نے گروہ الامام المہدی کے متعلق نبی علی الصلوٰۃ والسلام کی صفات پیشگیوں کا ذکر کیا ہے۔ مگر جو تصور آپ نے خود پیش کیا ہے۔ وہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ

نشتے کے "مہمہ کامل" کا ہی پر ہے۔ ان کے خیال میں مہمہ تمام صفات و نیامی لیڈروں کے لیے ہے۔ اور کوئی ایسی بات نہیں ہوگی جس کا تعلق تعلق باللہ سے ہو۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

میر اندازہ یہ ہے کہ آنے والا اپنے زمانہ میں بالکل جدید ترین طرز کا لیڈر ہوگا۔ دلت کے تمام علوم جدیدہ پر اس کو مجتہدانہ بصیرت ہوگی وغیرہ وغیرہ... پھر مجھے یہ بھی امید نہیں کہ اپنی جہانی ساخت میں وہ عام انسانوں سے بہت مختلف ہوگا۔ کہ اس کی علامتوں سے اسے تاثر لیا جائے۔ نہ میں یہ توقع رکھتا ہوں کہ وہ اپنے ہمدی ہونے کا اعلان کرے گا۔ بلکہ شاید اسے خود بھی اپنے ہمدی موعود ہونے کی خبر نہ ہوگی۔... مجھے اس کام میں کرات و خوارق کشفوت و الہامات اور ایملوں اور ایملوں کی کوئی تیکہ نظر نہیں آتی وغیرہ

ان صاحب نے اپنی دانت میں الامام المہدی کے برائے تصور کا کہ الامام المہدی کے ساتھ الہی تائید کے نشان ہوں گے۔ گویا معجزہ الہی کے لئے فرمایا ہے کہ "مجھے یہ بھی امید نہیں کہ اپنی جہانی ساخت میں وہ عام انسانوں سے کچھ بہت مختلف ہوگا۔ کہ اس کی علامتوں سے اس کو تاثر لیا جائے"۔ حالانکہ وہ اس سے صحت یہ ثابت کر رہے ہیں۔ کہ ان کا تصور وہ نہیں ہے۔ جو ان صاف پیشگیوں میں پیش کیا گیا ہے۔ جو نبی علی الصلوٰۃ والسلام کے کلام میں موجود ہیں۔ ذیل میں ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی تصنیف فتح اسلام سے ایک اقتباس درج کرتے ہیں۔

"اب اسے مسلمانوں اور غیر سے سنو کہ اسلام کی پاک تائیدوں کے روکنے کے لئے جس قدر چھپیدہ افترا اس عیسائی قوم میں انتہال کئے گئے ہیں۔ اور جو کچھ جیلے کام میں لائے گئے۔ اور ان کے پھیلانے میں جان توڑ کر اور مال کو بائی کی طرح ہساکوششیں کی گئیں۔ یہاں تک کہ نہایت شرمناک ذریعہ میں جن کو تفریح کے اس معنوں کو منترہ لکھا بہتر ہے۔ اس واہ میں ختم کئے گئے۔ یہ کہ جن قوموں اور شہنشاہ کے مامیوں کی بائیسے وہ ساحرانہ کارروائیاں میں کہ جب تک ان کے اس مسخر کے مقابل پر خدا قائل وہ پر زور ہتھ نہ دکھائے جو معجزہ کی قدرت اپنے اندر رکھتا ہو۔ اور اس معجزہ سے اس علم سحر کو پاش پاش نہ کرے۔ تب تک اس جاوے فرنگ کے سادہ لوح دلوں کو نفس حاصل ہونا بالکل قیام اور گن سے باہر ہے۔ سو خدا قائل ہے اس جاوے کے باطل کرنے کے لئے اس زمانہ کے پچھ مسلمانوں کو یہ معجزہ دیا کہ اپنے اہل بندہ کو اپنے اہم اور کلام اور اپنا برکات نامہ سے شرف کر کے اور اپنا نام کے بارگ علم سے بہرہ کمال بخش کر مخالفین کے مقابل پر بھیجی۔ اور بہت سے آسمانی تحائف اور علوی عیاشیات اور روحانی صاف و قائل ساتھ دینے۔ تا اس آسمانی پتھر کے ذریعہ سے وہ قوم کا بت توڑ دیا جائے۔ جو فرنگ نے تیار کر کے ہر اسے مسلمانوں میں عاجز کا ظہور سارا نہ تاریخوں کے اٹھانے کے لئے خدا قائل کی طرف سے ایک معجزہ ہے کیا صفر وری صفیں تھا کہ مسخر کے مقابل پر معجزہ بھی دنیا میں آتا۔ کیا تہاری نظروں میں یہ بات عجیب اور ان ہونے ہے کہ خدا قائل نہایت درج کے کروں کے مقابلہ پر جو کچھ حقیقت تک پہنچے گئے ہیں ایک ایسی حقانی چھٹکا دکھاوے۔ جو معجزہ کا اثر رکھتی ہو۔

اسے دہشتزدہ! تم اس سے تعجب مت کرو کہ خدا قائل نے اس میں عزت کے وقت میں اور اس گہری تاریکی کے جلاں میں ایک آسمانی روشن نازل کی اور ایک بندہ کو مصلحت عام کے لئے خاص کر کے بفرق اٹھائے گئے اسلام و اشدت فور حضرت خیر الانام اور تائید مسلمانوں کے لئے اور نیز ان کی اندرونی حالت کے صاف کرنے کے ارادہ سے دنیا میں بھیجا۔ تعجب تو اس بات میں بہتار کہ وہ فدا جہاں دین اسلام ہے جس نے دہہ کی صفا کہ میں عیشہ تعلیم قرآنی کا بچھان رہوگا۔ اور اسے سوا اور بے رونق اور بے ذہن نہیں دوگا۔ وہ اس تاریکی کو دیکھ کر اور ان اندرونی اور بیرونی فسادوں پر نظر ڈال کر چپ رہتا۔ اور اپنے اس دہہ کو یاد نہ کرتا۔ جس کو اپنے بچک کلام میں مود طور پر بیان کو کچھ تھا۔ پھر میں کتا ہوں کہ اگر تعجب کی جگہ تھی۔ تو یہ تھی۔ کہ اس پاک رسول کی یہ صاف اور کھلی کھلی پیشگیوں خطا جاتی ہیں جس میں فرمایا گیا تھا کہ ہر ایک صدی کے سر پر خدا قائل ایک ایسے بندہ کو پیدا کرنا ہے گا۔ جو اس کے دین کی تجدید کرے گا۔"

(فتح اسلام صفحہ ۵ تا ۸)

زکوٰۃ کی ادائیگی مال کو پاکیزہ کرتی اور بڑھاتی ہے

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دعائیں

دعا کرنے کے طریق

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لیے شمار اور بہت بڑے احسانوں میں سے جو آپ نے بن نوع انسانوں پر کئے۔ ایک بہت بڑا احسان یہ ہے۔ کہ آپ نے ایسے ایسے طریق ہیں دعا کے سکھائے ہیں۔ جو ایک طرف صفات الہی کی منت کی تکمیل کرتے رہتے ہیں۔ اور دوسری طرف ایک نہایت لطیف سلسلہ راز و نیاز کا بندے اور اس کے رب کے درمیان قائم کر دیتے ہیں۔ اور پھر اسے تازہ کرتے رہتے ہیں۔

ہر مقصد کے حصول کیلئے کیا کرنا چاہیے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعلیم اور حصول کی ہدایات پر اگر پورا عمل کیا جائے۔ تو ان کی زندگی کا ہر شے اور اس کا ہر لحظہ اللہ تعالیٰ کی رضا کے ماتحت آجاتا ہے۔ اور انسان کا الٰہی ان کی زندگی بسر کرنا شروع کر دیتا ہے۔ حضور نے یہ عظمت انسانوں کے ذہن نشین کرانے کی کوشش کی۔ کہ ان کی زندگی اور اس کے تمام قوی اور طاقتیں اور دنیا کے تمام اسباب جن کا اللہ ہی زندگی اور انسانی اعمال پر اثر پڑتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا عطیہ ہیں۔ پھر ان کے تمام اعمال کے نتائج اور دنیا کے تمام اسباب کے اثرات اللہ تعالیٰ کے ماتحت ہی ہیں۔ اور اس کا رضاء اور رحمت کے ماتحت ان کا ظہور ہوتا ہے۔ اس لیے عزتوں سے کہہ سکتے ہیں کہ ہر مقصد کے حصول کے لیے اور عمل سے صحیح اور مفید نتیجہ حاصل کرنے کے لیے اول اپنے مقصد اور عمل کو خدا تعالیٰ کی رضا کے ماتحت رکھنا چاہئے۔ اور پھر اس سے استعانت کی جائے۔

دعاؤں کا پہلا درجہ نماز ہے

اسلامی دعاؤں میں سب سے پہلا درجہ نماز کا ہے۔ حضور نے اپنے متفق و موافقوں سے۔ نماز میری آنکھوں کی روشنی ہے۔ اور ایک عموماً کی روحانی زندگی کے محض قیام کے لیے یہ کم سے کم روحانی خوراک ہے۔ اس کے اوقات کا تقویٰ کرنا اور اس کو اپنے دربار میں طلب کرنا۔ اور ان اوقات پر ان کی حاضری کا نام لینا لازم کر دیا ہے۔ انسان صبح سویرے اٹھے اور خیر کے دربار میں حاضر ہونے کی تیاری کر کے دربار میں حاضر ہو۔ پھر اپنے کاروبار میں لگ جائے۔ لیکن کچھ وقت گزارنے پر اس کے اندر ایک بے قراری اور گھبراہٹ کی پیدا ہوا جاتی ہے۔ اور وہ ایک جھڑکی عموماً کو لگنے لگتا ہے۔ اس لیے اللہ تعالیٰ کی شفقت نے اسے پھر ملایا کہ وہ دیر کے دربار میں حاضر ہو۔ پھر اس کے بعد صلہ سیر کے دربار میں۔ پھر شام کے دربار میں اور پھر اس آخری دربار میں جس کے بعد

کسی مقصد کے حصول کے لیے دعاؤں میں علم اور معرفت کا ایک خزانہ ہے۔ اور محبوب حقیقی کے ساتھ راز و نیاز کا ایک لطیف سلسلہ۔

اس معنیوں کے حدود کے اندر ان تمام دعاؤں میں سے چند ایک کا ایک ذکر بھی نہیں کیا جا سکتا۔ صرف دو تین دعاؤں کے بعض حصوں کا ذکر مزید کے طور پر کیا جائے گا۔ امیر ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ سے محبت کرنے والے اس مشورہ ذکر سے ہی محسوس کر سکتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے انسان اور اس کے مالک کے درمیان محبت کا سلسلہ مضبوط کرنے اور اس راستے پر انسان کی رہنمائی کرنے میں کسی قدر احسان و عظیم نسل انسانی پر کیا ہے۔

ان حوائج کا تو شاہد بھی نہیں۔ جن کے لیے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دعائیں سکھائی ہیں۔ میں چند ایک کا ذکر کرنا ہوں۔ مثلاً صبح کیلئے کھلنے پر دعا کرے۔ پھر اپنے ذمہ دعا کرے۔ سمیت انجمنوں میں جانے تو دعا کرے۔ مسجد کو جانے تو دعا کرے۔ پھر نماز تو خود ہی دعا کرے۔ کسی سے ملے۔ تو دعا کرے۔ جدا ہو۔ تو دعا کرے۔ سواری کرے۔ تو دعا کرے۔ ہر کام کے شروع میں دعا کرے۔ کامیابی پر دعا کرے۔ حتیٰ کہ نامی پر بھی دعا کرے۔ تکلیف میں ہو۔ تو دعا کرے۔ آرام میں ہو تو دعا کرے۔ بیمار ہو تو دعا کرے۔ مشکل میں ہو۔ تو دعا کرے۔ غصہ میں آئے تو دعا کرے۔ مقابلہ پڑھے تو دعا کرے۔ گھر سے نکلے تو دعا کرے۔ گھر میں آئے تو دعا کرے۔ کھانا کھائے تو دعا کرے۔ کھانا ختم کرے تو دعا کرے۔ سفر پر جانے تو دعا کرے۔ واپس آئے۔ تو دعا کرے۔ کسی کام کے منتظر فیصلہ کرنے سے پہلے دعا کرے۔ غرض ہر چیز میں ہو۔ تو اس سے نکلنے کے لیے دعا کرے۔ بارش نہ ہو تو دعا کرے۔ بارش ہو رہی ہو۔ تو دعا کرے۔ ہوا بیز پھلے تو دعا کرے۔ پھلے کوڑے تو دعا کرے۔ علاج چرود دعا کرے۔ اپنے لیے اپنی بڑی کے لیے اور آئندہ نسلوں کے لیے یہی دعا پاس جائے۔ تو دعا کرے۔ سونے تو دعا کرے۔ نیند نہ آئے تو دعا کرے۔ نیند میں ڈر جائے۔ تو دعا کرے۔ غرض کوئی مروجہ اور مصلحت زندگی کا ایسا نہیں جس کے لیے حضور نے مناسب دعا نہ سکھائی ہو۔ ان دعاؤں سے جہاں انسان کی اپنی معرفت بڑھتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ سے قریب مضبوط ہوتا ہے۔ وہاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاک دل کی کیفیت کا اندازہ کرنے کا بھی موقع ملتا ہے۔ جس دل کی کیفیت کو یہ دعائیں ظاہر کرتی ہیں۔ اس کے متفق کوئی ایسا قیاس کرنا جو حقیقت اسلام حضور کی ذات مبارک کے متفق کرنے رہتے ہیں۔ مزین ظلم اور بد چینی ہے۔ اب

ہر وقت یاد چسب

بھیرات کے آئے ہر وہ آخری دعا ہے واپس ہوتے ہی اپنی جان اللہ تعالیٰ کے سپرد کر دیتا ہے۔ نیند کے عرصہ میں بھی وہ نیند تو اپنی اپنے محبوب کو یاد کرتا رہتا ہے۔ اور آخری حصہ رات میں مقربین کے دربار میں حاضر ہوتا ہے۔ گویا وہ رات کا عرصہ جو تارکین اور احضراب کا عرصہ ہوتا ہے۔ ایک قسم کی نیم موت اور نیم زندگی کا گذر رہتا ہے۔ اس کیفیت کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے متعلق یوں فرمایا ہے۔ کہ میری آنکھ تو سو جاتی ہے۔ لیکن میرا دل بیدار رہتا ہے۔ جس شخص کے دل میں محبت کی چنگاری سگ چکی ہو۔ اسے عقر و اوقات میں یاد چسب سے پورا اطمینان حاصل نہیں ہو سکتا۔ اس کی کیفیت نزدیک دائمی گمان اور درد کو چاہتی ہے۔ اور وہ اپنے ہر فعل میں سکون کو اپنی محبت کے اظہار اور اس کے اذیاد کے لیے بہا دے سکتا ہے۔ یہ وہی کیفیت ہے جس کے متفق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یوں اظہار فرمایا ہے۔ کہ میری نماز اور میری عبادتیں میری زندگی اور میری موت سب اللہ تعالیٰ کے لیے ہیں۔ چنانچہ ہم حضور کی زندگی میں دیکھتے ہیں۔ کہ آپ نے ان کی زندگی کے ہر مرحلہ کو اللہ تعالیٰ کو ذکر الٰہی کی ایک تقریب بنا دیا ہے۔ تاہم انسانی الٰہی عشق الٰہی کا ایک پیہم و پیوستہ سلسلہ بن جائے۔ اور علی اسانی اس سے دلہنی سرور حاصل کرے۔ ہر موقع کے لیے دعا

میں گما جائے۔ گھر سے نکلنے کے وقت کی دعا گھر سے نکلنے کے وقت حضور کی دعا پڑھ کر پڑھی۔ " اور اللہ کے نام کے ساتھ گھر سے نکلنا ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ سے پری تو کھین کرتا ہوں۔ وہی بدی پر غلبہ اور شکی کے حصول کی طاقت عطا کر سکتا ہے۔ اسے اللہ تعالیٰ تیری پناہ چاہتا ہوں اس امر سے کہ کسی غلطی میں پڑ جاؤں یا کوئی مجھے غلطی میں ڈال دے۔ اور اس سے کہ میں کسی پر ظلم کروں یا کوئی مجھے ظلم کرے۔ اور اس سے کہ میں کسی پر زیادتی کروں یا مجھ پر کوئی زیادتی کرے۔

مسجد کو جاتے وقت کی دعا

مسجد کو جانے وقت حضور کی دعا پڑھ کر پڑھی۔ " اسے اللہ میرے دل میں نور ڈال دے۔ اور میری زبان میں نور ڈال دے۔ میرے سب کاموں میں نور ڈال دے۔ اور میری آنکھوں میں نور ڈال دے۔ میرے پیچھے نور ڈال دے۔ اور میرے آگے نور ڈال دے۔ میرے اوپر نور ڈال دے۔ اور میرے نیچے نور ڈال دے۔ مجھے نور پڑھ کر دے۔ اسے اللہ تبارک و تعالیٰ تیرے سوا کوئی لائق عبادت نہیں ہے۔ تیرا بندہ ہوں۔ میں نے اپنی جان میں تیرا بھروسہ کیا ہے۔ اور اپنی کمزوریوں کا اعتراف کرتا ہوں۔ تو میری کمزوریوں کو تیرے کر دے۔ کیونکہ تیرے سوا کوئی نہیں ہے۔ اور اعلیٰ اطلاق کی طرف میری رہنمائی فرما۔ کیونکہ تیرے سوا کوئی ایسی رہنمائی نہیں کر سکتا۔ میں تیری فرمانبرداری کے لیے حاضر ہوں۔ اور تمام عملوں کی توفیق تجھ سے ہے۔ اور میری تیرے ساتھ کوئی تقابلی نہیں ہے۔ تیرا ہی ہوں۔ اور تو ہی میرا مقصد ہے۔ بارگاہت ہے تو اور بعد تیرا اور مجھ ہی تجھ سے بخشش چاہتا ہوں اور تیری طرف لوٹتا ہوں۔

کسی کام کے متعلق فیصلہ کرنے کی دعا

کسی کام کا فیصلہ کرنے سے پہلے یہ فرماتے۔ " اے اللہ تعالیٰ طلب کرنا ہوں میں تجھ سے تیرے علم کے لحاظ سے اور طاقت کے لحاظ سے، اور امانت کے لحاظ سے تیرے فضل عظیم سے جو کچھ تجھے قدرت حاصل ہے۔ اور تجھ ہی کوئی طاقت نہیں اور تو قائم ہے۔ اور میں نہیں جانتا۔ اور تجھے ان باتوں کا علم ہے۔ جو ظاہر ہیں۔ اسے اللہ اگر تو چاہتا ہے۔ کہ یہ بات میرے لیے بہتر ہے۔ دین اور دنیا اور انجام کے لحاظ سے بہتر ہے تو مجھے اس کی توفیق عطا فرما اور اسے میرے لیے آسان کر دے۔ اور دوسری میرے لیے سبک کر ڈال اور اگر تو چاہتا ہے کہ اس میں میرے لیے کوئی برائی ہے۔ تو اسے مجھ سے دور کر دے۔ اور مجھے اس کی توفیق عطا فرما۔ جہاں بھی ہو۔ اور پھر مجھے اس پر راہنمی کر دے۔ "

قائدین زعماء مجاہدین خدام الاحمریہ کا سالانہ انتخابات

یکم سے سات دسمبر تک انتخاب مکمل ہو کر مرکز میں ریپورٹ پہنچ جانی فرزندگی

جلسہ خدام الاحمریہ کے قائدین اور زعماء کا سالانہ انتخاب ہرسال دسمبر کے پہلے ہوتا ہے۔ انتخابات کے لئے یکم سے سات دسمبر تک ہر کسی تاریخ میں مقرر کی جاتی ہیں۔ اپنے ماہانہ تاریخوں کے اندر ہذا انتخاب کرنا کہ مقامی امیر یا ریپورٹ کے توسط اور ان کی ریپورٹ کے ساتھ دفتر مرکزی خدام الاحمریہ میں پہنچا جائے۔

یہ امور نظر سے نہ آتے۔ انتخاب نہیں تاریخوں کے اندر مکمل ہوئے۔ سب جاہلوں، مجاہدین، قوموں میں۔ ایسا نہیں ہونا چاہئے۔ صرف وقت وہاں ہوتے ہیں ہونا چاہئے۔ انتخاب ضرورت نہیں مگر دفتر ہذا میں اس امر کی اطلاع کرنا ضروری ہے۔

گوکہ دو درجہ ہوتے ہیں۔ کسی تا ویں انتخاب مکمل ہو نہیں لیا جائے۔ بلکہ مقررہ تاریخ پر کیا۔ انتخاب ضروری ہے۔ تنہا صرف قائد مقامی یا ریجمن قلعہ کا ہو گا۔ بقیہ ممبران کو یہ خود نامزد کر کے مرکز سے منظوری حاصل کریں گے۔

انتخاب قائد اور ریجمن کے سلسلہ میں دستور اسکا کے مقررہ اصولوں کو مدنظر رکھنا ضروری ہو گا۔ انتخاب سے قبل اس کا ساتھ ہونا ضروری ہو گا۔ سب بات ہو اس بارہ میں ملاحظہ فرمائیے۔

قابل ہستہ سے یہ سلسلہ قائم اور زعماء کو قابل دو سال سے پہلے ہیں۔ اس کو اس سال بہتر حال بدل دینا چاہئے۔ اور اگر کسی خاص درجہ سے اس سال بھی ان کو بھی منتخب کیا جائے تو اس کے لئے وجہ لکھ کر مرکز سے منظوری لینی ضروری ہوتی۔

ان میں دوبارہ تائید کی جاتی ہے۔ سب کہ مقررہ تاریخوں کے اندر انتخاب کی تکمیل ضروری ہے۔ تا کہ نہ یہ دیکھ کر مرکز کی طرف سے شدید اذیت کی منظوری دے دی جاتی ہے۔ اور اس کے بعد اس دسمبر تک صوبائی نائب صدر اور ضلعو ارتقاء میں کے انتخابات مکمل کیا جائے۔

امید ہے کہ مرکز کی رسیدگی سے اطلاع دیتے وقت اس بات کا یقین دلایا کہ مقررہ تاریخوں کے اندر ہذا انتخابات کی روشنی میں کیا جائے۔ تاکہ انتخابات میں ہذا ممبران کے مندرجہ ذیل ان کو ہذا مقررہ کیا جائے۔

شرائط و طریقہ انتخاب

۱۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۲۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۳۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۴۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۵۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۶۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۷۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۸۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۹۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۱۰۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

مَن انصاری الی اللہ

بعض دوست بوجہ عدم استطاعت پرچہ خرید نہیں سکتے اور دفتر ہذا کو مفت پرچہ جاری کرنے کے لئے لکھتے ہیں۔ ایسے احباب کی اعانت کے لئے دفتر ہذا نے ایک اعانت فنڈ لھو لیا ہوا ہے۔ جس میں وقتاً فوقتاً صاحب توفیق دوست رقم بھجواتے رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اور ان کے نیک ارادوں، اموال، اولاد میں برکت عطا کرے۔ آمین

آج کل اس فنڈ میں گنجائش ختم ہو چکی ہے۔ اس لئے ان دوستوں کی خدمت میں جنہیں اللہ تعالیٰ نے سعادت دی ہے۔ التماس ہے کہ وہ اپنے غریب بھائیوں کی روحانی سیرابی کے لئے اعانت فنڈ میں رقم بھجوائیں۔ مقوم کیلئے کوئی شرح مقرر نہیں جس قدر بھی توفیق ہو۔ اس کا رخمیر میں حصہ لیں۔ اگر چند آنے بھجوا جائیں تو لفافہ میں بصورت ٹکٹ بھجوا سکتے ہیں۔ مرکز میں ضرور شامل ہوں کہ یہ صدقہ جاریہ ہے۔ اور کوئی علم نہیں کہ اللہ تعالیٰ کس نیک عمل کی جزا میں انھیں رضائے کی

جادو پہنا دے (منیجر)

مملکت اسلامی میں غیر مسلموں کی حیثیت :- (بقیت صفحہ ۴)

اسلام جہ دنیا میں آیا اس وقت پہلے ہی اس پر نوح جس راج ہے۔ نہ کوئی نہیں نہ پانچوں نہ وہ نہ کافر نہ کفار اتھے نہ عمری کی امیداری نہ ہو بلکہ حق تعالیٰ کی موجودہ شکل تھی نہ شریعت ہی تھی۔ سب سے پہلے جو کچھ جو وقت صد سال میں متبقی کرنے کے بعد یہ تشکیل پائی ہے۔ اس لئے ہمیں ان اداروں کو قبول کرنا چاہئے۔

لوگوں کو اور اور اقلیتوں کو وہ حقوق دینے کی ضرورت ہے۔ جن کا تصور آج سے چودہ سو سال پہلے نہ تھا۔ تو اس کے معنی ہیں مسلموں کے حقوق تسلیم کر کے سب سے اگلا درجہ ہونا چاہئے۔ معاشرے اور پانچ مملکت کی تشکیل دینے کی ضرورت ہے۔ اور جو بد قسمتی کو جس سے اسلام کو دنیا میں پھیلانا پستان نے تیار نہ ہوتا۔ اور پستان کے جو ضیاع کو مین لیا گیا۔ مسلمانوں اور غیر مسلم کے درمیان کو تیار نہیں رہا۔ ان کی جیت جس کوئی غیر مسلم مملکت کے

کافر اور کافر کے حقوق تسلیم کرنا ضروری ہے۔ اور اگر کسی خاص درجہ سے اس سال بھی ان کو بھی منتخب کیا جائے تو اس کے لئے وجہ لکھ کر مرکز سے منظوری لینی ضروری ہوتی۔

۱۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۲۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۳۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۴۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۵۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۶۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۷۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۸۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۹۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

۱۰۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔ ہر ممبر کو حق ہے۔

حاجہ ابراہیم رضا: اسکا حاصل کا مجرب علاج: نبی تو لہ ڈیڑھ دوڑیکہ: مکمل جزا کا گیارہ تو لے پونے چودہ روپے: حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

۲۷ نومبر کی کاروائی

۲۷ نومبر: حکومت پنجاب کے محکمہ اراضیات کے سربراہ ڈپٹی کمشنر ایس ایم علی صاحب

پیر۔ پنجاب کے محکمہ اراضیات کے سربراہ ڈپٹی کمشنر ایس ایم علی صاحب سے

دیس کی زمین کا جو اب جیتے ہوئے زمینوں کے نام سے کہا گیا

کہ میں ایک سرکاری ملازم ہوں اور یہ سوال اٹھتا ہے

ذمیت رکھتا ہے کہ قادیانی کا زمین میں سے زمینیں

یا مسلمان ماں لے لیں اس کا جواب نہیں دے

سکتا ہے عدالت نے وہ اس کو اس سوال کا جواب دینے

سے مستثنیٰ قرار دے دیا۔

س:۔ خیریت کی رو سے ایک مرتد کی مینرا

کیا ہے سر ج:۔ میرا جواب وہی ہے

س:۔ آپ کو کس قابلیت کی بنا پر حکمہ اسلامی

میں ڈپٹی کمشنر کی مقرر کیا گیا ہے: میں اس سبب

بھی بے سبب نہ ہوں اور وقت ہوں۔ اور جانتا ہوں

کہ کون کون سے ملاوڑ ذاتی طور پر حکمہ کے لئے

مقرر ثابت ہو سکتے ہیں میں ایک ایسے مفادوں

سے تعلق رکھتا ہوں جو اسلام کا عقائد اور

طبیعی طور پر روایات رکھتا ہے ذاتی طور پر

بے فلسفہ تاریخ اور اسلامی مسائل وغیرہ

کا مطالعہ کیا ہے۔ عدالت نے سوال کیا کہ

مذہب اور فلسفہ کے درمیان کیا تعلق ہے

جس کے جواب میں میں جیتے ہوئے کہہ سکتا ہوں

نہ تو اس کے ذریعہ حقیقت کو محسوس کرنے

کی کوشش کی ہے۔ لیکن حقیقت سے مذہب

کا تعلق اس سے مختلف ہے بلکہ ان کا

طریقہ مختلف ہے لیکن مذہب اور فلسفے

کا فرق ایک ہی ہے۔ سوال:۔ اور

سائنس اور فلسفہ کا نہیں میں کیا تعلق ہے

ج:۔ سائنس کا تعلق ذرا تعلق کے

ایک خاص میدان سے ہے لیکن فلسفہ جو جو

کے تمام حقائق سے بحث کرتا ہے۔

س:۔ سائنس اور مذہب کا کیا تعلق ہے

ج:۔ سائنس کا تعلق علم کے

س:۔ کیا آپ دیانت داری سے کہہ سکتے ہیں کہ

آپ اس بگڑا ہونے والی طرف نہیں جاتے ہ

ج:۔ میں نے یہ نہیں کہا کہ میں نوڈب مجھوٹے

دل کا ترجمان ہوں۔

بہتر سے کہیں کی قیمت ر ختم ہے

براہ کرم قیمت اخبار بند لیں مہنی اور

ارسال فرما کر اخبار بند لاجور میں بعض اجناس

کا خیال بوتلے کہ جس کے موقع پر قیمت جمع

کرائیں گے لیکن عموماً یہ ہوتا ہے کہ جس کے

دن میں بعض اجناس کو فروخت میں آتی

اور قیمت اخبار موجودہ پر ادا نہیں ہوتی

اس صورت میں تاکید عرض ہے کہ قیمت

حلیہ سالانہ سے قبل ہی ارسال کرنے کی

سہی فرمائیں۔ لہذا اجناس کا اتنا ہے

کہ قیمت اخبار حلیہ سالانہ سے قبل ہی

بند لیں اور ڈبھی کر دیا اور شکر یہ کا

موقعہ دیں۔ ممنون ہوں گا۔ منیجر

سنیاسیوں کے کمالات

جو ملت تھے وہ اپنی آکھوں سے جھکیں
چمکنے والے سارے جہان کو سنیاسیوں کے حکیم اور
جڑی بوٹی دانے سے میں نے ابلیس دکھانے کا
ملا جہ کو دیکھے اور اپنی اولیہ کا یہی علاج وہ لیکر
اور گھٹوں کے درد کا علاج کر لیا میں کی جین کھانا
حکیم صاحب کی شخصیت و علاج بہترین ثابت ہوئے
لکیر پل اسٹنٹ سب ایک نئی نسخہ تیار کیا جو
ہر قسم کی زوری اور بیماریوں کا علاج جڑی بوٹی
سے کیا جاتا ہے۔

کافی کی دعا کی قیمت فی قشہ ۱-۸-۸

پرائی یا نبی تھی

مزم حلفہ رستے خارش اور سویرا نامم ۱-۴-۸

مغصوں ڈاک بزم مغز دار المشفق

منیجر و خاتون حکیم نور محمد صاحب محمدی

جڑی بوٹی دانے بمقابلہ شولڈر لارڈنگ کراچی

نوڈبیکل فارمیسی کی شہرہ آفاق ادویا

موتی نمرتہ اکیسرا البدن۔ تریاق اعظم۔ اکیسرا بدہ

دینا مان گئی ہے کہ نوڈبیکل فارمیسی کی ادویات بڑی محنت اور خالص قیمتی

اجزاء سے تیار کی جاتی ہیں۔ کیونکہ ان کا فائدہ نمایاں اور دیر پا ہوتا ہے

منیجر نوڈبیکل فارمیسی دیال گھمنشن دی مالٹو
ٹیپ لیسفون

قبر کے غذا بک

سچنے کا علاج

کارڈ اپنے پر

مفت

عبدالکلام اسکندر آباد دکن

تریاق اطہرہ حمل نزل ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ نبی غیثی ۲ روپے: مکمل کوڑھ ۲۵ روپے: دو اخانہ نور الدین خود حامل بلڈنگ لاہور

فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں ڈاکٹر عبدالرشید کا بیان

لاہور ۲۹ نومبر۔ کل سردار عبدالرشید نے اپنے طلبہ کی فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں پیش ہوئے بیان دیتے ہوئے اپنے کہا۔ "میں نے وہ بیان پڑھا ہے۔ جو تاجر نذیر احمد نے اعلان میں دیا ہے۔ انہوں نے جو کچھ کہا ہے، اس سے مجھے تکلیف اور حسرت ہوئی۔ گزشتہ جنوری میں وزیر اعظم کی لاہور آمد کے موقع پر میری ان سے گفتگو کے متعلق انہوں نے جو کچھ کہا ہے، وہ سب غلط ہے۔ ہوا دراصل یہ تھا، کہ اگرچہ کے ایک اخبار میں تاجر نذیر احمد کا ایک بیان شائع ہوا تھا، جس میں انہوں نے دوسری باتوں کے علاوہ یہ الزام لگایا تھا، کہ نیا ہی اصولوں کا کتبچہ میں پنجاب کا ایک غیر پنجابی نامیہ مرکزی مجلس متاثر ساز کی نشستوں میں پنجاب کے حصے کی کا ذمہ دار ہو سکتا ہے۔ چونکہ صورت میں ہی غیر پنجابی نامیہ تھا۔ اس لئے میں نے خیال کیا، کہ یہ الزام مجھ سے متعلق ہے۔ چند دنوں کے بعد کسی نے مجھ سے کہا، کہ اس مضمون کی اشاعت سے پہلے خواجہ نذیر احمد نے یہ مضمون خواجہ ناظم الدین وزیر اعظم کو دکھا دیا تھا۔ اس سے مجھے سخت تکلیف ہوئی۔ اور جس ہی لاہور آیا۔ تو بارے ایک وفد سے گفتگو کے دوران میں جس کے خواجہ نذیر احمد ہی ایک کس سقہ۔ اور جو میری دوسری طرف میرے مقابل بیٹھے ہوئے تھے، میں نے ان سے کہا، کہ آپ کے خلاف مجھے ایک شکایت نہیں ہے۔ انہوں نے مجھ سے پوچھا، کہ کیا شکایت ہے۔ تو میں انہیں ایک طرف لے گیا۔ اور ان سے کہا، کہ انہوں نے اپنے مضمون میں میرا جو حوالہ دیا ہے، وہ حق بجانب نہیں ہے۔ انہوں نے جواب دیا، کہ بعد میں مجھے خود ہی خواجہ ناظم الدین سے معلوم ہوا تھا، کہ پنجاب کی نشستوں کی کمی کے ذریعہ آپ نہیں۔ بلکہ سر ڈوٹا نہیں۔ اس گفتگو نے وزیر اعظم کے خلاف بھی میرا شکوکہ دور کیا۔ اس لئے ہم مزید کسی گفتگو کے بغیر اپنی اپنی جگہ واپس آ گئے۔

سوال :- تو کیا خواجہ نذیر احمد کا حسب ذیل بیان غلط ہے۔ "سردار عبدالرشید نے ان کے غیر صحیح ہے۔ کہ ان کے ذہن میں ان کے خلاف میرا الزام حق بجانب نہیں ہے اور دراصل سر ڈوٹا نے نشستوں کی کمی پر راضی ہو گئے تھے، اس پر میں نے ان سے دریافت کیا، کہ اس تشریح کا سبب ان کی یہ خواہش ہے۔ کہ وہ نائب وزیر اور سر ڈوٹا نے وزیر اعظم بن جانا چاہتے ہیں۔ جواب :- جی ہاں، بالکل غلط ہے۔ یہ درست ہے۔ کہ خواجہ نذیر احمد کو سول اینڈ لٹری گورنمنٹ کے سلسلہ میں کچھ مشکل پیدا ہو چکی تھی۔ اور وہ وزیر اعظم اور وزیر اطلاعات سے ملاقات کر رہے تھے۔

میری رائے میں جہانگیر پارک میں چودھری ظفر اللہ خاں کی تقریر نے اس تحریک میں زور پیدا کر دیا۔ جو احمدیوں کے خلاف اجراء ماضی میں چلا رہے تھے۔

حکومت پنجاب کی جانب سے سر ڈوٹا کی جرح پر سردار رشید نے کہا، کہ جس وقت میں گورنر تھا۔

دوسرے صفحہ پر لکھا تھا، کہ رشید نے کئی بار اس کے خلاف ایک شکایت کی حمایت کی تھی۔

... کہ وہ لوگوں کو احمدی بنانے میں اپنا اثر و رسوخ استعمال کر رہا تھا۔ مجھے شکایت موصول ہوئی۔ کہ دوسرے ضلع میں ایک یوم تبلیغ منایا گیا۔ جسے رسلک اطلاق کی حمایت حاصل تھی۔ اس پر لوگوں نے شتمل ہو کر ایک احمدی کو قتل کر دیا۔ اس کے بعد امام جماعت احمدی نے ایک وعظ کیا۔ کہ کم از کم برطیستان کی طرح کے ایک ضلع کے باشندوں کو احمدی بنایا جائے۔ میں نے چودھری ظفر اللہ خاں سے کہا، کہ یہ قابل اعتراض بات ہے۔ اور وہ میری رائے امام جماعت احمدی کے پاس بھیج سکتے ہیں۔ یہی رائے میں نے احمدیوں کے ایک وفد کو بھی دی تھی۔ جس میں شیخ ابتر احمد ایڈووکیٹ بھی شامل تھے۔

اس وفد کے اراکین نے مجھ سے کہا تھا، کہ وہ رسول اکرم کو خاتم النبیین مانتے ہیں۔ اور میں نے کہا مطلب اس قسم کے انبیاء سے ہے۔ جو اپنے ساتھ کوئی شریعت لائے ہیں۔

گواہ نے وکیل کو بتایا۔ کہ مجھے یا دہنی۔ کہ جب میں نے ماسٹر تاج الدین کو انتخاب کیا تھا، اس کے بعد کسی اجراء لیڈر نے مجھ سے ملاقات کی۔ پو۔ سوال :- کہ آپ نے کسی احمدی لیڈر یا احمدی مقرر کو بھی انتخاب کیا تھا، جن کے بارہ میں اطلاع ملی تھی۔ کہ وہ اشتعال انگیز تقریریں کر رہے ہیں۔ جواب :- نہیں مجھے فرقہ احمدیہ سے کسی دہنی کا خدمت نہ تھا۔ اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ وہ ایک چھوٹا سا فرقہ ہے۔ یہ بالکل سفید چھوٹا ہے، کہ میں نے اس کے رہی سردار اسماعیل میں پیش شدہ قراداد کی مخالفت کی تھی۔ جس کا مطلب یہ تھا، کہ پاکستان قائم کیا جائے۔ ان دنوں دفعہ ۱۹۵۵ (۱) کے بعد صوبہ سرحد میں مسلم لیگ فدرات قائم تھی۔ دفعہ ۱۹۵۴ (۱) میں مسلم لیگ فدرات میں ایک وزیر کی حیثیت رکھتا تھا۔ میرے لئے ایسی مخالفت ناممکن تھی۔ سوال :- تو کیا انجمنہ حوزہ رد ستمبر ۱۹۵۷ء دارالمطبعہ کے ایڈیٹریل میں کچھ لکھا گیا ہے۔ غلط ہے؟ جواب :- یقیناً اس اخبار نے اگست ۱۹۵۷ء کا شمارے میں میری مخالفت کی تھی۔

گواہ نے اجراء کے وکیل سر ڈوٹا کی جرح کے جواب میں کہا، کہ ۱۹۵۷ء کے کچھ پہلے اجراء نے حکومت الیڈر کے قیام کی قرارداد منظور کی تھی۔ انہوں نے اسے اپنا نصب الدین قرار دیا تھا، وہ اس کے باوجود تقسیم ملک کے مخالف تھے۔ گواہ نے کہا، کہ مجھے اطلاع ہی تھی تھی، کہ احمدی یوم تقسیم ملک کے مخالف ہیں۔ اور قیام پاکستان کی مخالفت کر رہے ہیں۔ مجھے یاد نہیں، کہ خطبہ مرزا بشیر الدین محمد احمدی راکرٹ (۱۹۵۷ء) میں میرے نوٹس میں لایا گیا تھا یا نہیں۔

سردار عبدالرشید نے کہا، کہ وہ درست ہے کہ ایک وقت اجراء نے فیصلہ کیا تھا، کہ وہ سیاست میں حصہ نہیں لیں گے۔ آپ نے کہا، کہ میں عدالت کے

پر نہیں کہہ سکتا۔ انہوں نے یہ فیصلہ کس کس میں کیا تھا۔ لیکن یقیناً یہ فیصلہ تقسیم ملک کے بعد ہی کیا گیا تھا۔ انہوں نے مسلم لیگ کا ساتھ دینے کا اعلان کیا تھا۔ لیکن انہوں نے ان تمام امیدوں کی مخالفت کی تھی۔ جو احمدی تھے۔ انہوں نے اس بارے میں کوئی امتیاز روا نہیں رکھا تھا، کہ احمدی امید دار مسلم لیگ کی طرف سے کھڑے کئے گئے ہیں۔ یا مسلم لیگ کے مخالف ہیں۔

سوال :- کیا آپ کو علم ہے، کہ احمدی افسروں کی فخریت (جس کے باعث میں کہا رہا ہے، کہ اجراء نے اسے فتح کیوں) اس یا یادداشت سے لگتا ہے، جسے احمدیوں نے خود کو نڈاری کشین کے سامنے پیش کیا تھا۔ جواب :- ہو سکتا ہے۔ ایسا ہی ہو سکتا ہے۔ لیکن مجھے اس کا علم نہیں۔ سوال :- کیا تقسیم کے بعد آپ کو اجراء کی وفاداری کا شائبہ ہوا تھا۔ جواب :- اس سوال کا جواب شکل ہے۔ پاکستان کے قیام کے بعد اجراء نے پاکستان کی وفاداری کا اعلان کر دیا تھا۔ لیکن اجراء نے گزشتہ تاریخ کے پیش نظر مسلم لیگ دستور ان کے بارے میں متنازعہ ہے۔ (باقی)

ایڈیٹر مجسٹریٹ کا بیان!
(بقیہ صفحہ ۷)

۱۲۱۱